



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2014年9月19日
星期五
农历甲午年
八月廿六
第10050期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

曲阜制定国内首个反“四风”地方标准

97个“不准”划定“四风”红线,违规“小节”惩处有了依据

农村大众报曲阜讯 (记者花宇) 9月9日,曲阜市在全市通报了市开发区两辆公车外出未备案、两名值班人员脱岗的有关情况。这是曲阜市出台《党员干部“四风”问题惩戒暂行办法》一个多月以来,依据《办法》规定,所通报的第8起违反“四风”案例,另有5起正在调查中。《办法》用97个“不准”界定了“四风”的具体表现。据曲阜市委宣传部工作人员介

绍,该《办法》被中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室认定为国内首个反“四风”地方标准,并要走了相关材料。

曲阜市监察局副局长唐爱军说:“‘四风’问题表现为‘小节’。但对这些‘小节’,过去在监督检查中,有时抓不准重点,往往凭经验判断,缺乏针对性。对一些违规行为,有时找不着依据,只能用兜底条文生拉硬套,缺乏操作性。”为此,曲阜市根

据习近平总书记列举的“四风”问题的25种表现、中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室梳理的37条共性问题,结合当地实际,制定了97个“不准”,并公布了惩戒方式和程序,于7月30日发布。

这97个“不准”,既包含了上级三令五申明确提出的要求,如不准吃拿卡要、公款相互宴请等;也对一些新出现的苗头性问题,如领导同事间使用“老板”、“老

大”等庸俗性称呼等行为作出了规定。《办法》不仅明确了“红线”,还结合工作需要,对党员干部提出了更高要求,如不准“在急难险重任务前不敢担当”。唐爱军说:“《办法》不仅规定了不能干什么,而且明确了要弘扬什么,对反‘四风’提出了更高要求。”

8月13日,曲阜市在召开一场全国电视电话会议时,遇到了技术故障,半小时无人处理。对此,8

月14日,该市对负责技术保障的市联通公司相关负责人进行了问责,主要依据是《办法》中第二十条中的有关规定:规定时间内无正当理由未完成交办任务,工作拖拉没激情,这被认定是享乐主义的表现。在过去,由于缺乏明文规定,对这类问题往往不会视作工作作风懒散来对待,但此次却上升到反“四风”的高度,对相关责任人进行了严肃处理。

沾化冬枣节 9月28日开幕 七亿斤冬枣等您摘

农村大众报沾化讯 (记者苏华宾 通讯员陈方明) 沾化冬枣红了。9月17日,记者从中国滨州沾化冬枣推介新闻发布会上获悉,中国滨州第十六届沾化冬枣节将于9月28日开幕,节会将持续一个月时间。

据了解,目前,沾化县50万亩沾化冬枣长势良好,获得了最好品质。预计今年沾化冬枣总产7亿斤,商品果率将达到90%以上,并将比往年提前5-10天成熟。本届沾化冬枣节坚持“为民、务实、节俭”理念,突出“宣传、促销、旅游、招商”主题,进一步简化程序,重点开展沾化冬枣宣传推介和打假促销活动,以促进沾化冬枣货畅其流、优质优价,推动沾化冬枣产业持续健康发展和枣农稳定增收。节会期间将举办沾化冬枣大赛、乡村游、专卖店授牌和企业产品展等多项活动。



“补路愚公”李桂森

在郯城县马头镇新坊村前的土路上,经常可以看到一位老人在修补路面。有村民不解:“一分钱没有,你图个啥?”“俺啥都不图,就图大伙走路不趟泥水。”李桂森说。

今年77岁的李桂森是新坊村一位普通农民,不识多少字。18年前的一场暴雨毁坏了村前通往学校的道路,面对孩子们上学时的艰难,时年59岁的李桂森义务担起了养护道路的重任。李桂森老人腰腿不好,家人劝他年纪大了别去干

了,李桂森说:“修桥补路是积德行善,俺不能半途而废!”面对李桂森的坚持,老伴也拿起工具和他一起维护道路……18年来,这位被乡亲们亲切称为“补路愚公”的李桂森,默默地践行着自己的诺言,无怨无悔。2013年,李桂森光荣入选山东省“我推荐、我评议身边好人”活动“好人榜”,并获得临沂市第四届“全市道德模范”荣誉称号。

房德华 摄影报道



图①:9月13日,李桂森和老伴一起修补村前的道路。

图②:李桂森老人的老伴(右)为他的病腿贴止痛膏。李桂森这关节炎已经几十年了。(2014年4月4日摄)。

图③:李桂森老人修理用坏的工具,他说每年都得用坏一把铁锹。(2014年4月4日摄)。



每日农谚
天脊化肥冠名刊出

早晨红霞,
点火烧茶;
傍晚红霞,
晒死青蛙;
早起红霞不到晚,
黄昏红霞晒破伞。

功德录

为弘扬“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”的社会主义核心价值观,凝聚起乡村向上向善的正能量,广泛宣传对乡村建设、三农发展方面作出贡献的先进事迹,本报特开设“功德录”栏目,为您记录发生在身边的向上向善故事,欢迎供稿(ncdzbs@163.com)或提供新闻线索(0531-85193579)。

记者调查

JIZHE DIAOCHA
秋收看行情

农村大众报惠民讯 (记者马磊 通讯员郑超) 近几年,我省鲜羊奶的价格逐年上涨,市场需求也越来越大。9月11日,记者在惠民县城赵建忠的鲜羊奶吧里看到,前来拿奶的顾客络绎不绝。

赵建忠是何坊镇赵寨村人,在县城开鲜羊奶吧已经5年了。“刚开始鲜羊奶价格每斤1.5元,去年

涨到了5元,今年年初我们把价格又提到了8元。价格虽然涨得很快,但鲜羊奶还是供不应求。”赵建忠说。5年前,鲜奶吧里每天只能供应20多斤奶。为了增加奶源,赵建忠免费给其他村民提供2000元一只的小母羊,他回收村民的鲜羊奶。现在赵建忠的鲜羊奶吧每天有固定的100多斤奶源。

省奶业协会会长张志民说:“近几年,羊奶的需求量不断提高。全省开设的鲜羊奶吧已有30多家,而且生意都很好。”

“目前,我省羊奶产量10万多吨,仅占奶类总产量的3.7%,这样的奶业结构不尽合理。”张志民说。张志民介绍,上世纪80年代至今,我省奶山羊总存栏量呈下

降趋势,主要原因是养殖技术落后,加工能力不到位。而现在这些问题都已经基本解决。随着人们对羊奶需求量不断增加,未来我省奶山羊养殖将迎来发展机遇。

“现在各个村庄都在搞新农村建设,可以放牧的地方越来越少了。”村民赵福水说,“奶牛有养殖补贴,奶山羊为啥没有?真希望

政府能帮一把。”“现在农民养羊,特别是规模化养殖奶山羊,确实存在着一些困难,希望国家或者地方政府能在奶山羊良种繁育、羊奶加工等方面给予一定的政策支持。”张志民说。

■责任编辑 陈秀云

羊奶热销,羊奶吧城里火了

专家称羊奶产量占比较小,未来奶山羊养殖将迎来发展机遇